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Άγριος, μεγαλόσωμος, επικίνδυνος. Έτσι φαντάζει ο νταής στο 
σχολείο. Πάντα θυμωμένος κι έτοιμος να σκορπίσει πανικό. Του 
αρέσει να τρομάζει τα άλλα παιδιά και να τα κυνηγά. Να τα 
κοροϊδεύει συνέχεια και να τα στενοχωρεί. Του αρέσει να 
επιβάλλεται και να τα διατάζει για το καθετί. Δεν αντέχει να τα 
βλέπει να χαμογελούν, να παίζουν και να χαίρονται. Απαιτεί την 
υπακοή τους όπως και το φαγητό τους. 

Τα παιδιά τρέχουν τρομαγμένα, να γλιτώσουν από τον νταή. Ώσπου μια μέρα μαζεύονται όλα μαζί και 
αποφασίζουν να τον αντιμετωπίσουν. Του ζητούν να μιλά όμορφα σ’ όλους και να ακολουθεί τους κανόνες. 
Διαφορετικά δεν έχει θέση στο σχολείο τους. Του δείχνουν πως είναι μια ομάδα, δυνατή  και δεν μπορεί 
πια να τα βάζει μαζί τους. 

Αυτή η εικόνα των ενωμένων σαν μια γροθιά παιδιών και τα γεμάτα θάρρος λόγια τους θα καταφέρουν 
άραγε να συνετίσουν τον νταή; Να καταλάβει πόσο λάθος συμπεριφερόταν και ν’ αλλάξει; 

Πρόκειται για ένα εξαιρετικό βιβλίο που πραγματεύεται τη βία στα σχολεία. Απευθύνεται σ’ όλα τα 
παιδιά  και δείχνει τρόπους αντιμετώπισής της. 

Ο εκφοβισμός ξεκινά από τη νηπιακή ακόμα ηλικία και είναι συχνό φαινόμενο της εποχής μας. Ο νταής 
φαντάζει μεγαλόσωμος κι άγριος στα μάτια όλων. Είναι εκείνος που απειλεί, γίνεται επιθετικός και 
τρομοκρατεί τους πάντες. Απ’ την  άλλη τα θύματα φοβισμένα παιδιά, κλείνονται στον εαυτό τους και 
κρύβονται, ανήμπορα να αντιδράσουν. Ανάμεσά τους υπάρχουν και οι παρατηρητές που μένουν 
αμέτοχοι,  είτε επειδή φοβούνται είτε επειδή συμφωνούν με όσα γίνονται. 

Ο σχολικός εκφοβισμός είναι φαινόμενο που πρέπει να προβληματίσει και να κινητοποιήσει γονείς και 
εκπαιδευτικούς. Το συγκεκριμένο βιβλίο είναι πολύτιμο εργαλείο στα χέρια τους, ώστε να συζητήσουν με 
τα παιδιά τα πάντα γύρω απ’ αυτό το θέμα.  Να τα κάνουν να καταλάβουν  πως το να μιλήσουν σε κάποιον 
είναι το πρώτο βήμα αντιμετώπισης. Επίσης μαθαίνοντας να λειτουργούν ως ομάδα γίνονται δυνατά και δε 
φοβούνται κανέναν νταή. Ορθώνουν το ανάστημά τους και μιλούν ελπίζοντας να ακουστούν. 

Εξαιρετική η εικονογράφηση από τη Σάντρα Ελευθερίου για άλλη μια φορά. Ζωντανεύει με μοναδικό τρόπο 
κάθε λέξη της ιστορίας. 
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